
 

Niederschrift  

über die Sitzung des Ausschuss für Sport und Kultur der Gemeinde Krummesse  

  am 07.12.2016 im Sportheim 

  

Anwesend (stimmberechtigt): Ausschussvorsitzender Schneider (GV) 

Ausschussmitglied Fiebelkorn (GV) 

Ausschussmitglied Kleinschmidt (GV) 

Ausschussmitglied J.D. Michaelis (BV) 

Ausschussmitglied Heise (GV) 

Ausschussmitglied S. Michealis (GV) 

Außerdem anwesend (nicht stimmberechtigt):  Frau Schneider (Protokollführung) 

Gemeindevertreter Bade 

Abwesend  Ausschussmitglied Pautzke (BV) 

  

  

Tagesordnung:  
  

 
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 

Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit  
2. Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung 

vom 02.11.2016 
3. Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten (TOP) unter 

Ausschluss der Öffentlichkeit, Verfahrensbeschluss nach § 35 Gemeindeordnung 
(GO)  

4. Änderungsanträge zur Tagesordnung  

5. Bericht über die Durchführung der Beschlüsse  

6. Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden  

7. Verfolgung der Mängelabarbeitung an den Spielplatzgeräten (Sachstand) 

8. Plan / Werbung „Spiel ohne Grenzen“  

9. Sitzungstermine 2017 

10. Mitteilungen und Anfragen 

11. Homepage 

12. Termine 

13. Schließung der Sitzung 

  

 

Punkt 1 der Tagesordnung 

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit 

und der Beschlussfähigkeit  

 

Herr Schneider eröffnet die Sitzung um 20:00 Uhr. Er stellt die ordnungsgemäß ergangene 

Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. Klaus Pautzke fehlt. 

 

Punkt 2 der Tagesordnung  

Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung vom  

02.11.2016 

 

- In der Anwesenheitstabelle fehlt Ausschussmitglied S. Michaelis. 

- Bei TOP 7 muss das „zu“ vor „voranzutreiben“ entfernt werden. 

- Bei TOP 11 heißt es richtig „aus dem ehemaligen Wasserwerk“ statt „Wasserturm“. 

 

Die Niederschrift wird mit den genannten Änderungen einstimmig genehmigt. 



 

  

Punkt 3 der Tagesordnung  

Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten (TOP) unter Ausschluss der  

Öffentlichkeit, Verfahrensbeschluss nach § 35 Gemeindeordnung (GO)  

 

Es werden keine TOP benannt. 

  

Punkt 4 der Tagesordnung 

Änderungsanträge zur Tagesordnung  

 

Es werden keine Änderungen vorgenommen. Auf der Einladung muss bei TOP 2 allerdings 

das Datum zu „02.11.2016“ geändert werden und die Nummerierung der TOP ab TOP 9 

korrigiert werden. 

   

Punkt 5 der Tagesordnung  

Bericht über die Durchführung der Beschlüsse  

 

Die Reinigungsmaschine der Sporthalle wurde repariert. 

 

Punkt 6 der Tagesordnung  

Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden 

 

Es liegt ein Schreiben des Kindergartenausschusses vor, in dem darauf hingewiesen wird, 

dass die Elternbeiträge demnächst erhöht werden sollen. Die Kirche hat letztes Jahr ein 

Defizit gemacht und muss dieses aus Rücklagen ausgleichen. Um dies in Zukunft zu 

vereinfachen, sollen die Beiträge auf den Kindergartenzweckverbandssatz angehoben 

werden. 

 

Punkt 7 der Tagesordnung  

Verfolgung der Mängelabarbeitung an den Spielplatzgeräten (Sachstand) 

 

Die Mängel wurden immer noch nicht abgearbeitet. Daher wurde der Bürgermeister erneut 

aufgefordert, die Beseitigung der Mängel durch die Gemeindearbeiter zu voranzutreiben. Ein 

entsprechender Auftrag liegt den Gemeindearbeitern vor. 

 

Punkt 8 der Tagesordnung 

Planung / Werbung Spiel ohne Grenzen 

 

Das Spiel ohne Grenzen soll nächstes Jahr am 08.07. auf der Krummesser Festwiese 

stattfinden. Die Spiele werden von dem diesjährig abgesagten Spiel ohne Grenzen 

übernommen. Die Verpflegung der Teilnehmer wird abhängig von der Teilnehmerzahl durch 

den Ausschuss (Grillen) oder durch die örtliche Gastronomie übernommen. Bereits im Januar 

soll mit der Werbung in der Stecknitzpost und durch Plakate im Ort begonnen werden, da sich 

alle Teilnehmer bis Ende April angemeldet haben müssen.  

Damit der Termin möglichst nicht mit anderen Veranstaltungen kollidiert, wurde er dem 

Vorsitzenden des Krummesser Sportvereins in der heutigen Sitzung bereits mitgeteilt. 

 

Punkt 9 der Tagesordnung 

Sitzungstermine 2017 

 

Der Termin am 01.11.2017 wurde gemäß der Absprache auf den 25.10.2017 verschoben. 

 



 

 

 

Punkt 10 der Tagesordnung 

Mitteilungen und Anfragen 

  

- Der Ausschuss überlegt, für die Ausschussmitglieder T-Shirts mit dem Stecknitz-Logo 

für Veranstaltungen in der Gemeinde anzuschaffen. Frau Bade holt hierfür Preise vom 

Tourismusverband ein. 

- Auf der Festwiese und den Spielplätzen sollen Schilder aufgestellt werden, auf denen 

die Telefonnummer der Gemeinde und die Platzordnung zu finden sind. Auf der 

Festwiese soll vor allem darauf hingewiesen werden, dass Veranstaltungen vorher 

angemeldet werden müssen und der Platz sauber gehalten werden soll. 

- Am 14.12.2016 werden um 09:00 Uhr die Räume im Obergeschoss des 

Regenbogenhauses an die Kirche übergeben. Der Umbau ist soweit fertiggestellt. Es 

handelt sich aber nur um eine provisorische Lösung des Platzmangels, bis irgendwann 

ein neues Gebäude für den Kindergarten gebaut werden kann.  

Der Bürgermeister schlägt vor, die nächste Ausschusssitzung im Dörpshuus 

durchzuführen, damit der Ausschuss bei dieser Gelegenheit die Räume besichtigen 

kann. 

- Am 12.01.2017 finden Bürgermeisterwahlen und die Neubesetzung der 

Ausschussvorsitze statt. 

 

Punkt 11 der Tagesordnung 

Homepage 

 

Ab dem 09.12. kann der Termin für das Spiel ohne Grenzen 2017 eingestellt werden. 

 

Punkt 15 der Tagesordnung 

Termine  

 

- Sitzung des Finanzausschusses am 08.12.2016 

- Gemeindevertretersitzung am 15.12.2016 

 

Punkt 16 der Tagesordnung 

Schließung der Sitzung  

 

Der Ausschussvorsitzende schließt die Sitzung um 20:40 Uhr.  

  

  

  

  

  

  

____________________          __________________  

Roland Schneider                                Alina Schneider  

Ausschussvorsitzender            Protokollführerin  

  

  

 

 

 

 

 

 

Die Niederschrift ist im Original durch den Ausschussvorsitzenden unterschrieben. 
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